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melyről külön jegyzőkönyv készült. 

Szünet: 9.42 - 9.44 
A nyílt ülés kezdetének időpontja: 9 óra 44 perc) 

A Hungary Helps Ügynökség Nonprofit Zrt. 2023. évi 
tevékenységéről és működéséről szóló B/9725. számú beszámoló  
(Beszámoló megvitatása a HHSZ 85. § (2) bekezdése alapján és 
lehetőség szerint a határozathozatal) 

BALLA MIHÁLY (Fidesz), a bizottság alelnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Folytatjuk a bizottsági ülésünket. A második napirendi pontunk a Hungary Helps 
Ügynökség 2023. évi tevékenységének működéséről szóló beszámoló, amelyet 
köszönjük szépen nagy tisztelettel, írásban megkaptunk, és az itt jelen lévő bizottsági 
tagok jelentős része rendszeresen figyelemmel követi a Hungary Helps Program 
munkáját, kifejezetten azért is, mert a keresztények megsegítése a világban  kiemelt 
feladata a Hungary Helps Programnak. Nagyon sokféle eseményen találkoztunk már, 
illetve programban, utazás során a Hungary Helps Programnak az áldásos és jó 
hatásaival.  

Kérem szépen Államtitkár urat, hogy röviden egészítse ki az írásban elküldött 
anyagot, és igyekszünk minél tempósabban haladni, mert mindenkinek van feladata, 
dolga; államtitkár úrnak is egy következő bizottsági ülésen is meg kell jelennie. 
Parancsoljon! 

Azbej Tristan bevezetője 

AZBEJ TRISTAN államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium): 
Köszönöm a szót. Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Jómagam és Kovács Péter 
vezérigazgató úr nevében is köszönjük ezt a kedves, édes terhet, ami évről évre 
ismétlődően azt jelenti, hogy a Hungary Helps Program tevékenységéről, a Hungary 
Helps Ügynökség működéséről beszámolhatunk a Külügyi Bizottság előtt. 

Egyrészt kiemelkedő lehetőség tájékoztatást adni erről, és az elmúlt évek 
tapasztalata alapján mindig fontos, hasznos, előremutató tanácsokkal, akár 
konstruktív kritikai észrevételekkel is gazdagodunk.  

Tekintve a szűkös időkeretet, három pontot szeretnék érinteni. Első pontban 
röviden beszélnék a szakterületnek az alakulásáról, amelyeket felfoghatunk, úgy, mint 
Magyarország nemzetközi humanitárius, segélyezési és fejlesztési partnerségi 
politikája, de felfoghatunk egy nemzeti küldetésként és hivatásként is. Másrészt 
beszélnék a jelentésnek egy jelentős részéről. Röviden ismertetném az ügynökségnek a 
gazdálkodását és a működési körülményeit, és talán egy hosszabb témakörrel 
beszámolnék a lényegről, ami maga a Hungary Helps Programnak a 2023. évi 
tevékenysége. 

Ami a szakpolitikai területet illeti, a munkánkat, tevékenységünket figyelemmel 
követők előtt ismert az elvi hozzáállásunk, illetve a célunk. Kiemelten fontos 
számunkra, hogy megtestesítsük Magyarország és a magyar emberek szolidaritását a 
nagyvilágban, szolgáljuk az alapvető emberi jogokat, a humanitárius alapelveket, 
ezenkívül kiemelten, de nem kizárólagosan az üldözött keresztény és a nehéz 
helyzetben levő keresztény közösségek ügyét. 

A Hungary Helps Program egy kormányzati program, tehát nem lehet 
önmagában karitatív vagy humanitárius kezdeményezésként tekinteni rá. Minden 
esetben szolgálnia kell a magyar érdeket, a magyar külügyi érdeket, legyen az akár 
diplomáciai érdek, legyen az akár külgazdasági érdek. De talán egy nagyon fontos 
összefüggésre rámutatva, Magyarország nemzetbiztonsági érdeke, jelesül amikor 
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helybe visszük a támogatást, sokszor migrációsforrás-régiókba, és így a lehető 
legemberségesebb módon, helybe vitt segítséggel előzzük meg az Európára és 
Magyarországra is nagy fenyegetést és kihívásokat jelentő migrációt.  

Az elvi kereteket tekintve nem mondok újdonságot, viszont arról szeretnék 
beszámolni, hogy ez a szakpolitikai terület az idei év legelején a Hungary Helps 
Programról szóló új törvénynek a január 1-jei hatálybalépésével érett meg igazán. A 
tárgyév, a ’23. év tehát az erre vezető útnak az utolsó éve volt.  

Az idei év kezdetétől fogva a Hungary Helps Program egy integrált humanitárius 
és nemzetközi fejlesztési partnerségi program. Világos szabályozás írja le, hogy milyen 
jogi keretek között működünk, például a támogatást, illetve a humanitárius 
adományozási folyamatokat, valamint a Hungary Helps Ügynökséget egy de facto 
támogatáskezelő szervezetből lebonyolító szervezetté tette. 

Tehát ez azt jelenti praktikusan szólva, hogy az idei évtől kezdve - szemben még 
a tárgyévvel és az azt megelőző évekkel - a Hungary Helps Ügynökség nemcsak 
finanszíroz, nemcsak támogatást ad, hanem a maga saját kapacitásában is képes 
humanitárius fejlesztési tevékenységet megvalósítani, lebonyolítani, mint ahogy azt 
ettől az évtől például Csádban tesszük. 

Röviden beszélnék az ügynökség működéséről és gazdálkodásáról. Miután az 
idő szűkös, ezért a tényekre szeretnék hagyatkozni. 2023-ban, a tárgyévben összesen 
6,9, tehát mintegy 7 milliárd forint értékben indított új támogatási programokat, illetve 
adott új adományokat a Hungary Helps Ügynökség. A teljes kezelt aktív támogatási 
portfólió 9 milliárd forint volt.  

Ezt azért is mondom el, mert egy nagyon fontos értékünkre és célunkra 
szeretném fölhívni a bizottság és a képviselő asszonyok, urak figyelmét. Ez pedig a 
takarékosság és a hatékonyság. Összevetve a kezelt, aktív támogatási portfóliót, amely 
tehát 9 milliárd forint volt és az ügynökség által felhasznált működési forrásokat, ami 
477 millió forintot tett ki, elmondhatjuk azt, hogy a kezelt támogatás és a működési 
költség aránya 5,25 százalék, tehát körülbelül ötszázalékos, önmagára való fordítással 
működik az ügynökség. Ezt azért tartjuk egy fontos pontnak és tekintjük eredménynek, 
mert vannak a nemzetközi gyakorlatban például olyan ENSZ-es fejlesztési programok, 
ahol nem öt százalék, nem is tíz, hanem harminc százalékot is meghaladja ez az arány. 
Tehát azok a programok a kezelt forrásoknak egyharmadát saját magukra fordítják. A 
mi esetünkben a Hungary Helps Ügynökség esetében ez egyhuszad rész mindösszesen.  

A támogatási tevékenység sokrétű földrajzilag és tevékenységtípusban is, erre 
nincs idő, de a jelentés tartalmazza a fő témaköröket, amiket szeretnék röviden 
bemutatni, és ha van kérdés, akkor természetesen örömmel kifejtem azt.  

Az általános emberi szolidaritást teljesíti meg a Hungary Helps Program, 
ugyanakkor nem felejtjük el azt, hogy értékelvű választás alapján Magyarország 
elsőként a nyugati világban és mai napig párját ritkító módon a világ legüldözöttebb 
vallási csoportjának, az üldözött keresztyéneknek a megsegítését tűzte ki célul. Amint 
arról a jelentés is beszámol, földrajzi értelemben áttekintve a keresztényközösségek 
helyzetét, a Hungary Helps Program első támogatásait 2016-17-ben a Közel-Keleten, 
az Iszlám Állam által üldözött keresztények megsegítése érdekében indította. Azóta az 
Iszlám Állam fenyegetése gyakorlatilag megszűnt, legalábbis 2023-ban ez volt a 
helyzet, az elmúlt napokban Szíriában sajnos újra megjelent a keresztényüldözés réme, 
de nem hagytuk ezek után a keresztényközösségeket magukra. Hatalmas veszteségeket 
szenvedtek el, bő egy évtized alatt például az iraki keresztények lélekszáma 1,5 millióról 
200 ezerre csökkent, a szíriai keresztények lélekszáma 2,3 millióról 600 ezerre 
csökkent. A Közel-Keleten tavaly humanitárius támogatásra nem volt szükség, viszont 
a töredéknyi, megmaradt keresztény közösségeknek az intézményeit támogattuk. 
Egyrészt az iskoláikat, egészségügyi központjaikat, másrészt pedig, hogy az 
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eltűnőfélben levő kulturális örökségüket meg tudják őrizni. A keresztény emberek 
büszkék, és saját maguknak akarják megteremteni a jövőjüket. Sokszor mondják el a 
közel-keleti keresztény vezetők, hogy ők nem segélyt, leereszkedő segélyt kérnek 
tőlünk, hanem egy esélyt arra, hogy megteremtsék a jövőjüket. Ezért támogattunk 
például Irakban, a Ninivei-fennsíkon mezőgazdasági, megélhetési programokat. Az 
elmúlt napokban újra támadásoknak kitett aleppói szíriai keresztény közösség körében 
pedig családi vállalkozásokat támogattunk. 

Aktív, véres keresztényüldözés zajlik Afrika több területén. A legsúlyosabb, 
emberéleteket követelő keresztényüldözés van például Nigériában a világon, ahol több 
katolikus egyházmegyével életmentő, humanitárius segélyt osztottunk a Száhel-
övezetnek olyan peremterületein, ahol még egy muzulmán-keresztény együttélés 
megvan, de terjed egyre inkább a dzsihadista szélsőségesség. Megelőző jelleggel 
támogattunk olyan keresztény intézményeket, amelyek kedvező hatással vannak a 
velük együtt élő muzulmán emberekre is, így, szakszóval élve, a társadalom 
ellenállóképességét a keresztényellenes terrorizmus ellen erősítettük. Így tettünk 
például észak Ghánában, de támogattunk ilyen kezdeményezéseket a magyar kormány 
Száhel-övezeti szerepvállalásának keretében, hitelvű keresztény alapon Nigerben is. 
Csádban pedig azokat az állami szereplőket támogatjuk, akik ellen hatnak a Boko 
Haram és más szélsőségességek térnyerésének. Támogattunk hátrányos helyzetben 
lévő keresztény közösségeket Pakisztánban is, ahol alapesetben kiszolgáltatott 
helyzetben levő nőknek és gyerekeknek felzárkóztatási programjait támogattuk. 

Tavaly a tevékenységünknek egy fontos köre volt a természeti katasztrófákra 
adott válaszok. Kiemelkedett a Törökországot és Szíriát sújtó földrengés utáni 
segítségnyújtás. Ennek keretében Törökországban magyar kutató-mentő csapatok 
életmentő tevékenységét támogattuk. A nyugati országok közül egyedüliként Szíriában 
is támogattunk ilyen tevékenységet, és jelentős támogatást nyújtottunk mindkét 
országban az újjáépítéshez. 

Régebbi természeti katasztrófák nyomán újjáépítést támogattunk 
Horvátországban, itt egy iskolának az újjáépítését, valamint Olaszországban az ősi 
bencés közösség egy kolostorának az újjáépítését. 

Más köre volt a tevékenységünknek az emberi konfliktusok után nyújtott 
humanitárius segítségnyújtás kiemelten Ukrajnában, bár abban az évben még főleg 
nem a Hungary Helps Program keretében, de a szudáni polgárháború nyomán Csádba 
menekülő szudáni menekültek ellátását támogattuk, valamint a karabahi konfliktus 
nyomán Örményországba áttelepülő, elmenekülő, visszatérő örmény keresztényeknek 
adtunk humanitárius segítséget.  

Az október 7-ei események után a gázai konfliktus ártatlan civil áldozatainak 
Egyiptomban adtunk a menekültellátáshoz segítséget. Összességében pedig az összes 
tevékenységi körünket egyesíti az a Száhel-övezeti szerepvállalás, amit 2023-ban még 
csak megkezdtünk Csádban, idén teljesedett ki, és ez a menekülteknek, az éhezéssel 
szembenéző csádi embereknek az ellátásától terjed az egészen nagy ívű és még 
külgazdasági jelentőséggel is bíró agrárfejlesztési és élelmiszer-fejlesztési 
tevékenységig. Köszönöm szépen a figyelmet, s ha van még érdeklődés vagy idő, akkor 
örömmel állunk rendelkezésre.  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, államtitkár úr, és tényleg, én azt gondolom, hogy 

óriási munkát végeznek a területen, amit fontos mi is nagyon-nagyon fontosnak 
tartunk, és szerintem példaértékű az a hozzáállás meg egyáltalán az a munkabírás, 
amellyel tényleg a világ számos pontján segítik a bajba jutott keresztényközösségeket, 
illetve ahol humanitárius feladatokat is ellátnak. Kérdezem a tisztelt bizottságot, ki kér 
szót. Bartos Mónika, parancsoljon! 
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BARTOS MÓNIKA (Fidesz): Köszönöm szépen, elnök úr, és köszönöm 

államtitkár úr szolgálatát és az egész államtitkárság, az összes munkatárs szolgálatát 
ebben a nagyon fontos misszióban. 

Sok kérdésem lenne, de egyet teszek fel: nagyon sok projekt, segítő kéznyújtás 
valósul meg olyan országokban, ahol keresztényüldözés zajlik, és az állam nem tud 
garanciát vállalni, vagy nem tudja biztosítani a közösségeinek a biztonságát. 

Tehát tudom azt, hogy hogy a Hungary Helps elsősorban a 
keresztényközösségekkel van együttműködési kapcsolatban, és azokon keresztül segít, 
de kérdezem, hogy az állam, tehát annak az országnak a vezetése, ahova a Hungary 
Helps eljut, ott milyen visszhangra talál. Tehát a politikai vezetők elfogadják, eltűrik, 
esetleg ellenérzést vált ki bennük ez a fajta támogatás, fejlesztési projekt vagy elisme 

 
ELNÖK: Köszönöm. További kérdés? (Senki sem jelentkezik.) Nincs. 

Államtitkár úr! 

Azbej Tristan válasza 

AZBEJ TRISTAN államtitkár (Külgazdasági és Külügyminisztérium): A 
küldetésünknek talán az egyik kevésbé látható, de mégis kritikus része az az egész 
támogatási tevékenység diplomáciai környezetének a megalkotása. Nagyon lényegre 
törő a kérdés, és amit meg tudok osztani, hogy egyáltalán a tevékenységnek a 
biztonságát védeni tudjam, az az, hogy országról országra változik ez a helyzet.  

Egyrészt az méltányolható kérés és elvárás ezeknek az országoknak a 
hatóságaitól, hogy a tevékenységünk transzparens legyen a számukra, hiszen külföldi 
kormányként nem kormányzati, keresztény, egyházi szervezeteket támogatunk. Ettől 
mi nem tágítunk, mert mi nem hatóságokat akarunk támogatni, hanem a keresztény 
közösségeket, és éppen az az erősségünk, azért tudunk ilyen hatékonyan és takarékosan 
működni, mert nem hívunk be ENSZ-szervezeteket, hanem közvetlenül visszük a 
magyar emberek támogatását ezekhez a szervezetekhez. 

Viszont az átláthatóság méltányolható elvárás. Mi sem tűrjük azt, amikor 
külföldi kormányok magyarországi civil szervezeteket átláthatatlanul támogatnak, 
úgyhogy mindig igyekszünk bizalmat kialakítani. Bizony, vannak olyan nem keresztény 
többségű országok, kormányzatok, ahol gátolják, elutasítják, de van, ahol mondjuk, 
hogy tiszteletteljes és okos diplomáciával megengedik, ha megengedik.  

Nem célom, hogy itt most diplomáciai feszültséget keltsek, ezért rossz példát 
most nem mondok. Vannak sajnos, ahol egészen különleges utakon tudjuk csak elérni 
a bajban levő keresztényeket, de egy jó példát is szeretnék kiemelni. Pakisztán 
vonatkozásában egy bizonyos bizalmatlanság fogadott minket, hogy egy nyugati 
országként keresztény egyházakkal dolgozunk együtt, de magas rangú kormányzati 
partnerekkel való egyeztetések során sikerült azt bebizonyítanunk a pakisztáni 
hatóságok számára, hogy azáltal, hogy például a keresztény kisebbség oktatási 
intézményeit vagy családi vállalkozásait támogatjuk Pakisztánban, az egész közösség - 
beleértve a muzulmán közösséget is - számára ez kedvező hatással jár. 

A bizalmatlanságtól, sőt a tiltástól eljutottunk ide, hogy a reményeink, a tervek 
szerint jövő év elején Pakisztán legnagyobb, legnépesebb államának, Punjab 
tartománynak a miniszterelnökével vagy kormányzójával együtt fogjuk elindítani a 
pakisztáni keresztény, kiszolgáltatott helyzetű nőknek a vállalkozási ismereteit erősítő 
programot. Tehát nagyon differenciált diplomáciai munka van mögötte, de vannak 
sikerek is ebben. (Móring József Attila távozik az ülésről.)  
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Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönjük szépen. Nincs más hátra, mint hogy döntsünk a 
beszámolóról. A jegyzőkönyv számára elmondom, hogy Csöbör Katalin képviselő 
asszony helyettesíti Móring József képviselőtársunkat a szavazáskor.  

Ki az, aki a 4/2022-2026. számú bizottsági határozatot támogatja, és ezzel 
elfogadja a Hungary Helps Ügynökség Nonprofit Zrt. 2023. évi tevékenységéről és 
működéséről szóló B/9725. számú beszámolót? (Szavazás.) A bizottság egyhangúlag 
elfogadta a határozatot. Ez a határozat a Külügyi Bizottság honlapján is közzétételre 
fog kerülni. Köszönöm szépen, államtitkár úr, a mai korai és folyamatos együttlétet, 
illetve egyáltalán a kitartást abban, hogy ma velünk töltötte a délelőtt első részét. 
Köszönöm szépen. További szép napot kívánok! (Azbej Tristan és Kovács Péter 
távoznak az ülésről.) 

A nemzetközi polgári repülésről, Chicagóban, az 1944. évi december 
hó 7. napján aláírt Egyezmény Annex 1. és Annex 2. módosításainak 
kihirdetéséről szóló T/9699. számú törvényjavaslat  
(A HHSZ 102. § (6) bekezdése szerinti döntés és lehetőség szerint a 
részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján)  

Rátérnénk a harmadik napirendi pontra, amelynek az előterjesztője jelenleg 
még nincs itt. Egy kis technikai szünet, ameddig folytatni tudjuk az ülést. 

 
(Szünet: 10.04 – 10.07) 

 
Tisztelt Bizottság! Akkor folytatnánk a harmadik napirendi ponttal. A 

nemzetközi polgári repülésről Chicagóban, az 1944. évi december hó 7. napján aláírt 
Egyezmény Annex 1. és Annex 2. módosításának kihirdetéséről szóló törvényjavaslat, 
T/9699. számon. Az előterjesztő képviseletében nagy tisztelettel köszöntöm Ágh Péter 
államtitkár urat. 

Hozzászólások és határozathozatalok 

Tisztelt Bizottság! A T/9699. számú papíralapon benyújtott nemzetközi 
törvényjavaslat esetében módosító javaslat megfogalmazása is szükségessé vált. A 
határozati házszabály 102. § (6) bekezdése alapján ezért elsőként a részletes vita 
lefolytatására vonatkozó szándékunkról kell nyilatkoznunk.  

Elnöki jogkörben a részletes vita lefolytatására teszek javaslatot. Kérdezem 
képviselőtársaimat, kíván-e ehhez valaki hozzászólni. (Senki sem jelentkezik.) Nem 
kíván.  

Felteszem szavazásra. Ki támogatja, hogy a Külügyi Bizottság mint kijelölt 
bizottság lefolytassa a T/9699. számú törvényjavaslat részletes vitáját? (Szavazás.) 
Egyhangúlag támogatja a bizottság; tehát a bizottság a részletes vitát lefolytatja.  

Megnyitom a részletes vita első szakaszát, amely a törvényjavaslatnak a 
határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében meghatározott szempontok szerinti 
vizsgálatából áll. Kérdezem az előterjesztő képviseletében államtitkár urat, hogy 
álláspontjuk szerint a törvényjavaslat megfelel-e a határozati házszabály 44. § (1) 
bekezdésében foglalt követelményeknek. 

 
ÁGH PÉTER államtitkár (Építési és Közlekedési Minisztérium): Megfelel, elnök 

úr.  
 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Kérdezem képviselőtársaimat, kíván-e valaki 

hozzászólni. (Senki sem jelentkezik.) Nem kíván. Tehát kérdezem a bizottságot, 
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véleményük szerint megfelel-e a törvényjavaslat a határozati házszabály 44. § (1) 
bekezdésében foglaltaknak. (Szavazás.) Megfelel. A bizottság egyhangúlag így döntött. 
Megállapítom tehát, hogy a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében foglalt 
követelményeknek megfelel a törvényjavaslat. 

Megnyitom a vita második szakaszát. Felhívom képviselőtársaim figyelmét arra, 
hogy képviselői módosító javaslat nem került benyújtásra, azonban a bizottság 
kormánypárti tagjai javaslatot tettek saját módosítási szándék megfogalmazására. A 
bizottság titkárságára határidőben eljuttatott módosító javaslat tervezetét a bizottság 
tagjai a szokott módon, a tegnapi nap folyamán megkapták, és az ülésen is kiosztásra 
került.  

Tájékoztatom önöket arról, hogy a módosító javaslat három módosító pontból 
áll. Elsőként kérdezem az előterjesztő képviseletében államtitkár urat, hogy támogatja-
e a módosítási szándékokat.  

 
ÁGH PÉTER államtitkár (Építési és Közlekedési Minisztérium): Támogatja. 
 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Kérdezem képviselőtársaimat, kíván-e valaki 

hozzászólni. (Senki sem jelentkezik.) Nem kíván. A vita második szakaszát lezárnom.  
Szavazás következik. Kérdezem a bizottságot, támogatja-e a bizottsági módosító 

javaslat tervezetét, amely elfogadása esetén a bizottság részletes vitát lezáró módosító 
javaslata is egyben. (Szavazás.) Igen. Köszönöm, egyhangúlag támogatta a bizottság a 
módosító javaslat tervezetét. 

A részletes vita lezárásáról kell szavaznunk. Kérdezem tehát a bizottságot, 
lezárja-e a törvényjavaslat részletes vitáját. (Szavazás.) Egyhangúlag lezártuk. 
Köszönöm szépen.  

Kérdezem a bizottságot, elfogadja-e, és benyújtja a részletes vitáról szóló 
bizottsági jelentését. (Szavazás.) Egyhangúlag támogatta a bizottság. Köszönöm 
szépen. Így a harmadik napirendi pontunk végére értünk, és nagyon nagy tisztelettel 
köszönöm államtitkár úrnak, hogy köztünk volt és velünk volt. További szép napot 
kívánok! (Ágh Péter távozik az ülésről.) 

 
 (Szünet: 10.10-10.20) 

 

Magyarország 2025. évi központi költségvetéséről szóló T/9894. 
számú törvényjavaslat   
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

ELNÖK: Egy rövid szünet után folytatnánk a munkánkat. A 4. napirendi 
pontunk Magyarország 2025. évi központi költségvetéséről szóló törvényjavaslat a 
T/9894. számon. Az előterjesztő képviseletében köszöntöm Adorján Richárd 
államtitkár urat. Köszönöm szépen, hogy velünk van - az én papírom szerint - Bóli 
Gábor főosztályvezető úr, úgyhogy nagy tisztelettel köszöntöm mindkettejüket. Tehát 
soron következik a törvényjavaslat részletes vitájának lefolytatása. Tájékoztatom a 
bizottság tagjait, hogy a részletes vita lefolytatása során a Külügyi Bizottság a 
törvényjavaslat egésze vonatkozásában vitához kapcsolódó bizottságnak minősül. 
Ezzel megnyitom a részletes vita első szakaszát, amely a törvényjavaslatnak a 
határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében meghatározott szempontok szerinti 
vizsgálatából áll. Kérdezem államtitkár urat, hogy álláspontja szerint a javaslat 
megfelel-e a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében foglalt követelményeknek.  

 



11 

ADORJÁN RICHÁRD helyettes államtitkár (Pénzügyminisztérium): 
Köszöntöm én is a tisztelt bizottságot. Igen, álláspontunk szerint megfelel.  

 
ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm. Tisztelt Bizottság! Tájékoztatom önöket 

arról is, hogy van lehetőség bizottsági vélemény kialakítására, illetve a kisebbségi 
vélemény megfogalmazására, amelyeket a Költségvetési Bizottság előadói ismertetnek 
majd a plenáris ülésen. A bizottság részletes vitában megfogalmazott véleményét a 
jelentés fogja tartalmazni, illetve erre irányuló szándék esetén a határozati házszabály 
92. § (5) bekezdése szerinti kisebbségi véleményt függeléknek kell majd ahhoz csatolni. 
Felhívjom szíves figyelmüket, hogy csak olyan elemeket tartalmazhat a kisebbségi 
vélemény, amelyek a bizottsági vitában bármely részről elhangzottak. Mindezekre 
tekintettel megadom a szót a bizottság tagjainak kérdéseik, észrevételeik, véleményük 
elmondására. (Jelzésre:) Juhász Hajnalka alelnök asszony jelentkezett Parancsoljon! 

Hozzászólás és határozathozatalok 

DR. JUHÁSZ HAJNALKA (KDNP), a bizottság alelnöke: Köszönöm a szót, 
államtitkár urat is üdvözöljük nagy szeretettel. Az orosz-ukrán háború, az arra válaszul 
hozott, elhibázott brüsszeli szankciók és az ezekből következő energiaválság végzetesen 
meggyengítették Európa gazdaságát. Mivel Európa hazánk messze legnagyobb 
exportpiaca, és mivel az olcsó energia a gazdasági versenyképesség egyik alapvető 
feltétele, ez alól a gyengülés alól Magyarország sem tudja teljes mértékben kivonni 
magát. Az erre az új helyzetre adott válasz a kormány által meghirdetett új 
gazdaságpolitika, aminek kulcseleme a gazdasági semlegesség stratégiája.  

Ez a stratégia a megfelelő válasz a szomszédunkban zajló háború következtében 
jelentkező gazdasági lassulásra. Ugyanakkor az Egyesült Államok vezetésében és ebből 
fakadóan külpolitikájában bekövetkező változásoknak köszönhetően belátható időn 
belül közelebb kerülhetünk a háború lezárásához is. Ha pedig a körülmények adottak, 
a békeköltségvetés által tükrözött új gazdaságpolitika 2025 végére visszaállíthatja a 
magyar gazdaságot arra a növekedési pályára, amit a koronavírus-járvány, a háború, a 
szankciók, az energiaár és az abból fakadó inflációs válság tört meg. 2025. lesz az az év, 
amikor úrrá leszünk ezeken a külső, kedvezőtlen tényezőkön, és a magyar gazdaság 
újra a stabil növekedés és a fejlődés útjára léphet, erősítve a családokat, a 
vállalkozásokat és a nemzetközi versenyképességünket. Köszönöm szépen.  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, alelnök asszony, a többségi vélemény 

megfogalmazását. Kérdezem az előterjesztőt, hogy kíván-e reagálni az elhangzottakra.   
 
ADORJÁN RICHÁRD helyettes államtitkár (Pénzügyminisztérium): Köszönöm 

szépen, nem.  
 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Amennyiben nincs több hozzászóló, körbenézek, 

(Nincs jelentkező.), akkor szavazás következik. Kérdezem a tisztelt bizottságot: 
megfelel-e a törvényjavaslat a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében 
foglaltaknak? (Szavazás.) Egyhangú igen. Köszönöm szépen. A bizottság úgy döntött, 
hogy a törvényjavaslat megfelel a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében foglalt 
követelményeknek, így a vita első szakaszát lezárom.  

Megnyitom a részletes vita második szakaszát. A Külügyi Bizottsághoz nem 
címeztek képviselői módosító javaslatot, és a bizottság tagjai sem tettek javaslatot saját 
módosítási szándék megfogalmazására. Ennek megfelelően, ha nincs hozzászólási 
szándék, akkor a vita ezen szakaszát is lezárom. Most a részletes vita lezárásáról kell 
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szavazni. Kérdezem tehát a bizottságot, lezárja-e a részletes vitát. (Szavazás.)  
Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy a bizottság lezárja. 

Végül kérdezem a bizottságot, elfogadja és benyújtja-e a részletes vitáról szóló 
bizottsági jelentését. (Szavazás.) Egyhangú igen. Köszönöm szépen. Úgyhogy ezzel le 
is zárom a negyedik napirendi pontunkat. Nagyon szépen köszönöm államtitkár és 
főosztályvezető úrnak, hogy velünk voltak és azt a rövid türelmet is, ameddig a szünet 
erejéig vártak ránk. További szép napot kívánok!  

Egyebek 

Ötödik napirendi pontunk az egyebek, esetleges kérdések, észrevételek. A 
következő ülés időpontja december 12., csütörtök, 14 óra. Bóka miniszter úr 
tájékoztatója az EU Tanács magyar elnökségének aktuális kérdéseiről. Úgyhogy 
nagyjából itt tartunk most.  

Az ülés berekesztése 

Esetleg további egyebek között valakinek van mondanivalója? (Nincs 
jelentkező.) Amennyiben nincs, a mai ülésünket lezárom. Köszönöm szépen a 
jelenlétet, és további szép napot kívánok. 

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 10 óra 27 perc) 

Balla Mihály 
a bizottság alelnöke 

  

Jegyzőkönyvvezetők: Barna Beáta és Lajtai Szilvia  
 


